Model subiect
CONCURSUL SCOLAR DE GEOGRAFIE
CLASA a-Vlll -a
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordd 10 puncte din oficiu.
e Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.

Subiectul I — 28 puncte
Analizati cu atentie harta si imaginile de mai jos si raspundeti urmétoarelor cerinte:
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1. Identificati diviziunile sau unitatile de relief, notate pe harta, cu cifre de la 1 la 5.
2. Stabiliti echivalenta dintre diviziunile notate cu cifre de la 1 la 5 si tipurile de relief notate cu litere
de la A la E si identificati tipurile de relief reprezentate in imagini.

3. Referitor la imaginea notatd cu A, numiti o altd forma de relief rezultatd in urma aceluiasi tip de
proces.

4. Pentru imaginea notatd cu B, numiti tipul de rocd/roca care, sub influenta vantului si a apei, face
posibila aparitia unor astfel de forme de relief.

5. Aratati modul cum se formeaza relieful ilustrat in imaginea notat cu litera C.

6. Explicati lipsa reliefului ilustrat in imaginea D in Carpatii Occidentali.

7. Precizati o altd unitate unde apare relief de tipul celui prezentat in imaginea E. Referitor la imaginea
notata cu E argumentati afirmatia: ,,4ceastd zond este denumitd mica Sahard a Romaniei”.

Subiectul IT — 10 puncte

1. Explicati valorile cele mai reduse ale precipitatiilor din Delta Dundrii, aducand doua argumente in acest sens.
2. Explicati lipsa reliefului glaciar in muntii Apuseni (care sunt cei mai inalti din Carpatii Occidentali) si
prezenta acestuia in Muntii Maramuresului.

3. Explicati lipsa padurilor in Podisul Dobrogei de Sud si in Muntii Bucegi la altitudini de peste 1800 m.

4. Precizati doud argumente care vin in sprijinul ideii cd Marea Neagra este unica pe Glob.

5. Precizati doua consecinte ale asezdrii in latitudine a Romaniei.




a acestui fenomen este cea mai micd. Argumentati raspunsul dat.

Subiectul ITI — 12 puncte

Analizati cu atentie imaginile de mai
jos notate cu literele A-D si
raspundeti urmatoarelor cerinte:

1. Identificati tipul de fenomen
meteorologic deosebit ilustrat in
fiecare din imaginile notate cu litere
dela A laD.

2. Pentru imaginea A precizati o
zona/o unitate de relief din Romania
cu o frecventd mai mare a
fenomenului ilustrat precum si o
modalitate de combatere a efectelor.
3. Pentru imaginea notatd cu B
precizati o zona/unitate de relief din
Romania unde frecventa de producere

4. Precizati vantul cu care este asociat in estul si sud-estul Romaniei fenomenul ilustrat in imaginea C.
Precizati o consecintd a manifestdrii acestui fenomen asupra activitdtii omenesti.

5. Precizati o zond/o unitate de relief/o locatie unde s-a manifestat acest fenomen meteorologic in
Romania. Precizati carui continent ii este specific acest fenomen meteorologic care se manifestd de

putin timp si in Romania.

Subiectul I'V — 20 puncte

Analizati schita de harta si imaginile de mai jos si rispundeti urmitoarelor cerinte:
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1. Identificati unitatile de relief notate pe harta cu literele B si D:

2. Identificati culmea deluroasa notatd pe schita de harti cu cifra 9 si precizati depresiunea ce este limitata

spre nord de cétre aceasta.

3. Identificati culmea deluroasa ce apartine subcarpatilor cu altitudinea maxima dintre cele marcate pe

harta.



4.a. Numiti fenomenele prezentate in imaginile notate cu I si II.

b. Asociati fiecarei imagini notate cu I si II cifra si numele depresiunilor unde pot fi intalnite aceste
procese.

¢. Precizati cauza principala ce determind aceste procese.

5. Identificati diviziunile deluroase notate cu 8 si 10;

6. Indicati numérul si numiti depresiune in care sunt intlnite ape minerale sulfuroase:
7. Identificati raul notat cu 6 si precizati colectorul acestuia.

8. Identificati raul notat cu b si precizati depresiunea drenatd in zona cursului superior.
9. Precizati o depresiune strabatutd de raul notat cu c;

10. Precizati raul notat cu d.

Subiectul IV — 20 puncte

Analizati harta si imaginile de mai jos si rispundeti urmitoarelor cerinte:
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1. Precizati unitatea de relief, dintre cele marcate pe hartd, unde intalnim o padure de stejar cu aspect
tropical si calul salbatic.
2. Precizati trei elemente floristice din unitatea de relief, notati pe harti cu litera H.
3. Identificati si explicitati doud tipuri de lacuri naturale din unitatea de relicf, notatd pe harti cu litera B.
4. Precizati numele celei mai cunoscute rezervatii geomorfologice din unitatea de relief, notata pe harti cu
litera A.
5. Cel mai lung rdu ce curge integral pe teritoriul Roméniei este marcat pe harta cu cifra .......
6. Afluentul de stinga a rdului marcat pe harta cu cifra 4 este ...................
7. Vegetatia ilustratd in imagina notati cu I poate fi intdlnitd in unitatea de relief notati pe harti cu litera:
a.B b. E &C d.D
8. Tipul de climi a carui caracteristici se regdsesc in diagrama climatica (climograma) notata cu II este
reprezentativa pentru unitatea:
a.G b.E c.A d. F
9. Precizati doua tipuri/clase de sol din unitatea de relief notatd pe harta cu litera G.
10. Pentru care doua unitéti de relief, marcate pe harta, sunt specifice solurile ce apartin clasei molisoluri,
tipul cernoziom levigat.
11. Dintre raurile, marcate pe hartd, numiti-1 pe cel ce stribate depresiune Gurahont.



BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
CLASA a-VIII-A

e Se puncteazi oricare alte formuliri / modalititi de rezolvare corecti a cerintelor.
¢ Nuse acordi punctaje intermediare, altele decit cele precizate explicit prin barem.
Nu se acordai fractiuni de punct.
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1. Se acordd10 puncte cite 2 puncte pentru fiecare raspuns corect:
1 — Muntii Metaliferi; Grupa Apuseni

2 — Campia Romanatilor; Campia Olteniei

3 —Muntii Fagaras; Grupa Fagaras

4 — Podisul Mehedinti;

5 —Muntii Ceahldu; Carpatii Moldotransilvani (Grupa Centrala);
2. Se acorda 10 puncte cite 2 puncte pentru fiecare rispuns corect:

1 — A; coloane de bazalt/relief vulcanic;

2 —E; dune de nisip/relief eolian;

3 —D; vale glaciard/relief glaciar;

4 — C; relief carstic/grotd/pestera;

5 — B relief ruiniform/petrografic/dezvoltat pe conglomerate/stanci cu forme deosebite(spectaculoase);
3. Seacordd 1 punct pentru raspunsul corect: con vuleanic, crater, platou vulcanic, neck.
4. Seacorda 1 punet pentru raspunsul corect: conglomerate;
5. Se acordd 2 puncte pentru raspunsul corect: Exemplu de raspuns: acest tip de relief se formeazi prin
actiunea de dizolvare a apei (0,5p) asupra rocilor calcaroase (0,5p), rezultind forme de suprafatd (0,5p) si
subterane (0,5p);
6. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: Exemplu de raspuns: Relieful glaciar apare la altitudini de peste
2000 m la latitudinile tarii noastre (1p); Altitudinea maxima a Carpatilor Occidentali este sub 1900 m.(1p)
7. Se acordad 2 puncte pentru raspunsul corect: Exemplu de rispuns: zona de litoral/Delta Dunirii/E Campiei
Romane/Campia Carei (1p); in imagine se observa un peisaj asemandtor desertului Sahara, la alte dimensiuni, cu
prezenta nisipului si a dunelor.(1p)
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1. Se acordi 2 puncte pentru rispunsul corect: Exemplu de rispuns: Precipitatiile in Romania scad de la vest la
est si Delta Dundrii este cea mai estica unitate de relief/Precipitatiile in Roménia cresc odati cu altitudinea si
Delta Dundrii este cea mai joasa unitate de uscat/ in Delta Dundrii se manifesta influente de ariditate, datorita
pozitiei sud-estice (2x1p=2p)

2. Se acordi 2 puncte pentru raspunsul corect: Exemplu de rispuns: Muntii Maramuresului se gisesc in partea
nordica a tarii si temperatura scade de la sud la nord si in consecinti scade altitudinea la care se formeaza
ghetarii (1p); Ghetarii s-au format in Roménia la altitudini mai mari de 1900-2000 m iar Muntii Apuseni au
altitudini sub 1900 metri (1p).

3.Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: Exemplu de rdspuns: Precipitatiile sunt sub 450 mm in podisul
Dobrogei de Sud, insuficiente pentru dezvoltarea vegetatiei arborescente (1p); La altitudini de peste 1800 m
intensitatea véntului este mare fapt ce constituie un impediment in dezvoltarea arborilor (dezvoltarea pe verticala
a vegetatiei) (1p);

4. Se acordd 2 puncte pentru raspunsul corect: Exemplu de raspuns: lipsa curentilor verticali ce determina
neamestecul apelor (1p); formarea a doud straturi distincte de apa cu caracteristici fizico-chimice si biologice
diferite (1p) etc.;

5.Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: Exemplu de raspuns: oricare doud consecinte din: asezata in plina
zond temperatd; la jumatatea distantei intre Ecuator si polul Nord; diferente climatice mici intre nordul si sudul
tarii etc.;
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1. Se acorda 4 puncte cate 1 punct pentru rdspunsul corect: A —seceta; B — chiciurd; C — viscol; D — tornada;

2. Se acordd 2 puncte pentru raspunsul corect: Exemplu de raspuns: S-E Roméniei/Dobrogea/S Moldovei/
Bardgan/Pod. Dobrogei/ Delta Dundrii/ Pod. Barladului (1p); realizare de irigatii etc. (1p);

3. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: Zona de litoral(tdrm)/Pod. Mangaliei/Pod Histriei (1p); Valorile
cele mai ridicate ale temperaturii in perioada de iarn, chiciura formandu-se in timpul zilelor geroase cénd
temperatura scade sub — 10°C(1p).

4. Se acordd 2 puncte pentru rdspunsul corect: crivdtul (1p): blocheazi sau limiteaza activitatea de transport
(rutier, feroviar, aerian, naval)/afecteazd reteaua de transport a energiei electrice/afecteazd comunicatiile (TV,
telefoniei/internet) (1p);

5. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: Bardgan/Faciieni/Litoral/Navodari (1p); America de Nord (1p);

S Ul TV s e e 20 puncte
Se acordé 20 puncte, cite 1 punct pentru fiecare raspuns corect:

1. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: B — Cadmpia Romana; D — Grupa Bucegi;

2. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: 9 — Dealul Ousoru; Depresiunea Soveja;

3. Se acordd 1 punct pentru raspunsul corect: 7 (Magura Odobesti);

4. Se acorda 5 puncte pentru raspunsul corect: a) I — Vulcanii noroiosi; Il — Focurile vii; b) I —2; II — 3; ¢)
emisii de gaze naturale;

5. Se acordd 2 puncte pentru raspunsul corect: 8 — Dealul Istrita; 10 — Pintenu Ivanetu;

6. Se acorda 2 puncte pentru raspunsul corect: 5; Pucioasa;

7. Se acordd 2 puncte pentru raspunsul corect: Prahova; colector lalomita;

8. Se acordd 2 puncte pentru raspunsul corect: b —raul Buzadu; Depresiunea Chiojd;

9. Se acorda 1 punect pentru rdspunsul corect: Necule/Dumitresti

10. Se acordi 1 punect pentru raspunsul corect: Raul Putna;

Subiectul Vi e 20 puncte

Se acorda 20 puncte, astfel:

1. Se acorda 1 punct pentru raspunsul corect: E(Delta Dundrii);

2. Se acordd 3 puncte, cdte 1 punct pentru rispunsul corect: liliac/iasomie/pinul negru de banat/castanul
comestibil/mojdrean/carpenita etc.;

3. Se acordd 4 puncte, cite 1 punct pentru fiecare raspuns corect: oricare doud tipuri din lacuri glaciare(Exp.
Lala. Ineu. Buhdescu. Stiol)/lacuri in masive de sare (Ocna Sugatag. Costiui)/lacuri de baraj antropic (Firiza):

4. Se acorda 1 punct pentru raspunsul corect: Rapa Rosie;

5. Se acordd 1 punet pentru raspunsul corect: 2 - Olt;

6. Se acordd 1 punct pentru raspunsul corect: Prahova;

7. Se acordd 2 puncte pentru raspunsul corect: ¢ (Campia Moldovei/Campia Jijiei);

8. Se acordi 2 puncte pentru rdspunsul corect: d (Podisul Tarnavelor):

9. Se acorda 2 puncte, cite 1 punct pentru fiecare raspuns corect: luvisoluri (argiluvisoluri, cenusii si brun
roscate de padure)/cambisoluri (cambice/brune acide de climat rece si umed)/spodosoluri (podzolice) etc.;

10. Se acordd 2 puncte, cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect: C si F;

11. Se acordad 1 punct pentru raspunsul corect: 6 — Crisul Alb;

Total =S I+S II+S ITI+S IV+S V=28 p + 10p + 12p + 20p + 20p = 90 puncte
Oficiu = 10 puncte



